

παίρνοντας τον λόγο, παρακάλεσε πρώτα το ακροατήριο να σπκωθεί για μία σύντομη, κοινή προσευχή για την επικράτηση της ειρήνης στην Ουκρανία. Εν συνεχεία, μίλησε με αισθήματα οικιακής αγάπης, σεβασμού και θαυμασμού για τον Προκαθήμενο της Ορθοδοξίας. Κάνοντας λόγο για μια τεράστια εκκλησιαστική και ηγετική προσωπικότητα, επισήμανε ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης «συνδυάζει επιστημονική γνώση, θεολογική παιδεία, χρησιμότητα ήθους και διοικητική ικανότητα». «Και όλα αυτά, σε συνάρτηση με τη βαθιά ευσέβεια που τον διακρίνει, τη σεμνότητα, την πραότητα, την αρετή της απλότητας και κυρίως την ανιδιοτελή και αφειδώλευτη αγάπη του, δημιουργούν το πρότυπο του τέλει εκκλησιαστικού ηγέτου», προσέθεσε.

Σε άλλο σημείο, αποτιμώντας τα 30 χρόνια Πατριαρχίας του Παναγιωτάτου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο Αρχιεπίσκοπος διέκρινε, μεταξύ άλλων, ότι «είναι δώρο του ουρανού στον κόσμο και στον σύγχρονο άνθρωπο». «Γι' αυτό η επέτειος της εκλογής του δεν είναι πλέον ένα προσωπικό ή τοπικό γεγονός», υπογράμμισε, «αλλά πρωτίτως και κυρίως είναι αιτία δοξολογίας από όλους εμάς, κληρικούς τε και λαϊκούς, προς τον Θεό για “τήν υπερέβαλλουσαν χάριν Αυτού ἐφ’ ἡμῖν καὶ τὴν ἀνεκδιήγητον ταύτην μεγάλην δωρεάν”». Ο Σεβασμιώτατος επισήμανε ότι η εκδήλωση στο Sydney Town Hall, με την πάνδημη συμμετοχή του κλήρου και του λαού της τοπικής Εκκλησίας, απέδειξε έμπρακτα τον σεβασμό όλων προς το πρόσωπο του Πατριάρχου και προς τη Μητέρα Εκκλησία. «Η γέφυρα που ενώνει την Αυστραλία με τις ακτές του Βοσπόρου αποκτά καθημερινά όλο και περισσότερους οδοιπόρους», επισήμανε χαρακτηριστικά, «οι οποίοι, είτε με τον ένα τρόπο είτε με τον άλλο, βαδίζουν προς την Πόλη, τη Βασιλεύουσα, για να προσκυνήσουν τα ιερά και τα όσια και να λάβουν την ευχή του Μεγάλου μας Πατριάρχου».

Κλείνοντας, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος συνεχάρη τον κ. Θέμο Μέξη και όλους τους συντελεστές της συναυλίας, εκφράζοντας παράλληλα την αισιοδοξία του για το μέλλον της Εθνικής Μητροπολιτικής Χορωδίας Αυστραλίας, ενώ ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο κ.κ. Βαρθολομαίο για το καρδιακό μήνυμά του, διαβεβαιώνοντας πως θα συνεχιστούν τα προσκυνήματα από την Αυστραλία προς την Πόλη και προαναγγέλλοντας ότι και ο ίδιος ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα επισκεφθεί την πέμπτη ήπειρο το 2024, για τους εορτασμούς των 100 χρόνων από την ίδρυση της τοπικής Εκκλησίας.

Σημειώνεται ότι ανάμεσα στο πολυπληθές κοινό που παρακολούθησε την εκδήλωση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής στο Δημαρχείο του Σύδνεϋ, ήταν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, Μελόης κ. Αιμιλιανός, Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος και Χαριουπόλεως κ. Βαρθολομαίος, η Ύπατη Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία, κ. Μάρθα Μαυρομάτη, ο Πρόξενος της Ουκρανίας στο Σύδνεϋ, κ. Yaroslav Douma, και ο κ. Κωνσταντίνος Γιαννακοδήμος, εκπρόσωπος του Ελληνικού Προξενείου στο Σύδνεϋ.

